
Školitelský posudek na bakalářskou práci Míši Dulovcové
"Řídící faktory krajinných změn - základní stavební kámen pro

strategické krajinné plánování na Šumavě"

Michaela Dulovcová je studentkou oboru Péče o životní prostředí, proto
zpracovala svoji bakalářskou práci na téma "řídící faktory krajinných změn -
základní stavební kámen pro strategické krajinné plánování na Šumavě" ve
formě projektu. Stěžejními částmi její práce se staly literární rešerše a grantová
žádost, ke kterým bych se ráda vyjádřila odděleně.
U Michaely si cením, že se dokázala zorientovat ve značném množství
cizojazyčné odborné literatury pocházející z několika vědních disciplín.
V seznamu citované literatuty lze najít články z žurnálů jako jsou Land Use
Policy, Landscape and Urban Planning, přes Landscape Ecology, Agriculture,
Ecosystems and Environment, až po Ecological Modelling nebo GeoJoumal.
Michaela se dokázala vypořádat s nedostatkem literatury primárně zaměřené na
problematiku řídících faktorů krajinných změn a zvládla zanalyzovat dílčí
metody, které v sobě koncept řídících faktorů zahrnují. Na celkovém dojmu
literární rešerše částečně ubírá místy nejednotné formátování textu a absence
ilustračních diagramů nebo schémat, které by odlehčily někdy hůře čtivému
textu.
Převedení teorie literární rešerše do praktického projektu se stalo pro Michaelu
nelehkým úkolem, což ovšem nelze považovat za výtku, protože tvorba
bakalářské práce je především procesem učení, rozšiřováním obzorů a
praktických zkušeností, které doplňují poznatky získané během studia.
Důležitým faktem zůstává, že výsledek Michaely snažení je zcela plnohodnotný.
Předložený projekt považuji za dostatečně odargumentovaný i za realizovatelný.
Z Michaely práce vyplývá, že studium přírodních a socioekonomických faktorů,
které řídí změny ve využívání krajiny, její struktuře nebo funkcích by se mělo
stát předpokladem pro strategické krajinné plánování, které může napomoci
k řešení řady současných i budoucích konfliktů a zabránit neuváženým
rozhodnutím nejen v krajině Šumavy. Za přidanou hodnotu Michaely práce
považuji zpracování předběžné studie.

Práce Michaely Dulovcové splňuje požadavky kladené na bakalářské práce
předkládané studenty oboru Péče o životní prostředí na PřF JU, a proto ji
doporučuji k obhajobě.

26. 5. 2011 v Českých Budějovicích
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